

# El Guadalete.

FERRER-CARRÉS  
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez á Sevilla...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Sevilla á Jerez...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Sevilla á Cádiz...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Cádiz á Sevilla...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Sevilla á Sanlúcar...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Sanlúcar á Sevilla...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Sevilla á Chipiona...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30
De Chipiona á Sevilla...	7.48	3.30	5.02	3.30	3.30

El tren exprés circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:  
De Jerez á Sevilla, 3.42 t. De Sevilla á Jerez, 9.30 m.  
De Sevilla á Cádiz, 1.00 m. De Cádiz á Sevilla, 2.45 t.  
Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar á las 7.30 de la mañana, regresando á las 9.30 de la misma, en los mencionados días.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Sábado 29 de Julio de 1893

Núm. 11.453.

## El Guadalete.

### PROYECTO

#### PARA SUSTITUIR EL IMPUESTO DE LOS VINOS

No se puede negar que el actual ministro de Hacienda, interesado como el que más, por su historia y propio decoro, en fomentar y proteger la riqueza del país, sólo espera, según recientemente ha declarado en el Senado, que se le den soluciones prácticas que, al par que satisfagan las necesidades del Erario, favorezcan la producción nacional; y partiendo de tan espontánea declaración, y aunque sin autoridad para ello, yo, el último, más modesto é ignorado de los agricultores, excito y hago un llamamiento á los hombres eminentes de la clase agrícola, para que, dejándose de vanos clamores que no son atendidos, estudien con detenimiento el difícil problema que nos ocupa y que tanto nos interesa, exponiendo soluciones que nos conduzcan al logro del ideal que perseguimos.

De los pocos proyectos que para sustituir el impuesto de consumos sobre los vinos, se han presentado hasta el día el formulado por el Sr. Marqués de Cusano, aunque defectuoso, es una solución, y fuerza es confesar, no sería tan defectuoso si no le desvirtuara, como lo desvirtúa y altera en su esencia, la Comisión de presupuestos, al querer ponerlo en práctica; y siendo susceptible, como es, de poder modificarse en sentido favorable para la clase agrícola, es triste que el apasionamiento nos ciegue hasta el punto de no estudiarlo con el detenimiento que requiere; y entiendo que una de las modificaciones á que dicho proyecto se presta, es bajar el tipo de 5 pesetas que fija el hectólitro de vino. ¡Qué más quisiera el Sr. Ministro de Hacienda que hallazgo de tan fecundo manantial de riqueza! Pues sin duda que el Sr. Marqués de Cusano no ha tenido presente que los 20 millones de hectólitros de vino que se supone se consumen anualmente en España, darían al Erario un rendimiento anual de 100 millones de pesetas, cuando en la actualidad el impuesto general del ramo de consumos, con todos los artículos de comer, beber y arder que están gravados y afectos á él, sólo rinden 86 millones de pesetas; porque hay que suponer que, siendo tantas las especies gravadas ó sujetas al impuesto, de los 86 millones que producen, al vino, aunque de las especies más gravadas, sólo pueden corresponderle, y tirando la cuenta por largo, la quinta parte de los 86 millones, ó sean unos 17 millones de pesetas.

Como al escribir estas líneas entra en mis planes presentar á la consideración, tanto del Sr. Ministro de Hacienda, al que con esta fecha me dirijo, como á la masa general de agricultores, una solución al problema que nos ocupa, que, basada en la regla más perfecta de la equidad, y por su igualdad contributiva, nadie pueda rechazar, diré: que dicha solución está basada en gravar á los vinos de todas clases, cuando éstos salgan á la venta de las bodegas ó locales donde estén almacenados, en un tanto por ciento de su valor, que siempre ha de pagar el comprador, y cuyo tanto por ciento no podrá exceder de 10 por 100 para el Tesoro y un 5 por 100 para que los Ayuntamientos cubran el recargo con que hoy los gravan, para cubrir sus atenciones municipales; abrigando la más íntima convicción de que esta solución por el justo espíritu que la informa y por la igualdad que en ella resplandece, será la más equitativa, llevadera y menos gravosa á la producción nacional, y con la que resultará que el hectólitro de vino que valga 5 pesetas y que con el actual impuesto paga de 15 á 20 pesetas en Madrid y grandes poblaciones, y de 5 á 10 pesetas en los demás pueblos, y que con el proyecto del señor Marqués de Cusano, que se pretende poner en vigor, paga 5 pesetas, ó sea el 100 por 100 de su valor, con el proyecto que expongo sólo pagará 75 céntimos de peseta, realizando el Erario un ingreso anual mucho mayor que en la actualidad, puesto que calculando que el precio medio del vino en toda España sólo sea de 12 pesetas el hectólitro, percibiría el Erario en 20 millones de hectólitros que fundadamente se supone se consumen en España anualmente, y que no corresponde á medio litro diario de consumo por habitante, 24 millones de pesetas y 12 millones los Ayuntamientos; cantidades fabulosas y más que suficientes para que el Tesoro de la nación se reintegre ventajosamente del producto que hoy le rinde el impuesto, el que, según ya se ha demostrado, sólo le produce unos 17 millones de pesetas, ó sea 7 millones menos que con el proyecto que tengo el agrado de presentar.

No terminaré sin hacer constar que, con una buena y recta administración, nada sería más fácil que la abolición completa y total del impuesto de consumos, no sólo en lo que á los vinos se refiere, sino que también de otra infinidad de artículos, pues que sólo dejando tres afectos á este impuesto, sin aumentar el gravamen que hoy tienen y con las actuales tarifas, rendirían más que suficiente para cubrir con exceso la cantidad que necesita el Erario para sus atenciones, lo que prueba y da una idea acabada de lo honrada de nuestra administración; y a fin de que se vea si voy ó no fundado en mis cálculos, haré la demostración y se verá palpable el resultado.

	Pesetas.
Suponiendo que cada habitante consuma nada más que un cuarto de kilogramo de pan diariamente, hacen al año 1.460 millones de kilogramos, que á razón de 66 kilogramos de pan elaborados que puede dar el hectólitro de trigo, hacen 22 millones de hectólitros de trigo; a peseta, según tarifa mínima vigente pagada por el comprador en los centros productores, son	22.000.000
Acéites de todas clases, á razón de 150 gramos de consumo diario por habitante, con lo que se gasta en el alumbrado, utillaje maquinaria, elaboración de jabones, etc., hacen al año 876 millones de kilogramos, á 8 céntimos, según tarifa mínima vigente pagados por el comprador en los centros productores, son	70.000.000
Sal, á razón de 5 kilogramos de consumo anual por habitante, hacen 80 millones de kilogramos; á 9 céntimos, según tarifa vigente, pagados por el comprador en los centros productores, son	7.000.000
<b>Total.</b>	<b>99.000.000</b>
Con el actual impuesto, y gravando todos los artículos de comer, beber y arder, que son innumerables, producen al Tesoro	86.000.000
<b>Diferencia contra el impuesto vigente</b>	<b>13.000.000</b>

No cabe negar que, si se adoptara esta solución, el problema para la producción quedaba resuelto á completa satisfacción de todos los productores, y se acabaría de una vez para siempre con la escandalosa inmoralidad que á diario estamos presenciando, dando el golpe de muerte á esa institución del matute que con sus inmorales insulsa á las conciencias honradas.

PEDRO DIEZUEZ Y DIAZ.

Tribaldos, Julio de 1893.

### MONUMENTOS PREHISTÓRICOS DE CARMONA.

#### EL TUMULO DE LAS CUEVAS DE LA BATIDA.

Difícilmente podrá encontrarse otra población que, como Carmona, preste tanto campo á la ciencia para la investigación de las primeras edades de la humanidad; los monumentos prehistóricos que pueblan sus alrededores son de tal importancia y riqueza, que con seguridad el hombre aficionado á este género de estudios no hallará en parte alguna material más abundante para sus investigaciones.

La reseña detallada de los monumentos ya explorados y la gran copia de datos de ellos extraídos, constituiría un estudio por demás notable, al que forzosamente he de renunciar, puesto que no poseo la suma de conocimientos que para ello se necesita; así que he de limitarme por hoy á la sencilla descripción del primer túmulo explorado, el cual se encuentra al sitio llamado Las Cuevas de la Batida—vulgo Batija,—á dos kilómetros escasos de la población.

Al pie de un elevado pico del alcorque marca la entrada al espacio en que se encuentran las cuevas está construido este túmulo, que es de forma semi esférica, á go aplauada, y mide 18 metros de diámetro en su base por 4.50 de altura; empezado á explorar en los dos tercios superiores, se halló que contenían 16 hornos de forma elíptica en su base, que es de 1.75 metros por 1.25 y 0.80 de altura, los cuales están contruidos de mampostería y revestidos de una capa de arcilla refractaria.

Todos estos hornos, que sin excepción están en dirección Sudoeste, tienen la entrada en forma de arco de 0.50 metros próximamente de altura, y todos tienen una chimenea en forma de embudo que ensancha hacia la parte exterior.

Junto á cada uno de estos hornos hay un cenicero, y dentro de ellos gran cantidad de cenizas, entre la cual se encuentran algunos trozos de huesos calcinados.

En esta zona del túmulo se han hallado

en abundancia cuchillos, taladros, puntas de flechas y otros varios objetos de sílex pulimentado, así como pedazos de vajillas de tosca arcilla hechas á toro, sin grabado ni labor alguna, infinidad de conchitas de varias clases y tamaños y huesos de distintos animales, entre los cuales hay unos molares que demuestran pertenecer á un animal de tamaño colosal.

Aunque los honores mencionados se asemejan á los que describe el ingeniero Mr. Quiroga en su Memoria titulada *Exploraciones en las antiguas fraguas del Jura*, los cuales estaban contruidos para la fundición de metales, es indudable que los del túmulo que nos ocupa tuvieron otra aplicación, toda vez que entre las cenizas no se ha encontrado la más leve partícula de carbón ni escoria metálica que pudiera indicar tal uso.

Como hasta la fecha no ha podido encontrarse nada que pruebe que en la edad neolítica se incineraban los cadáveres, no puede creerse que estos hornos se destinaban á la cremación; á no ser así, bien pudiera hacerse tal suposición, con visos de certeza, en vista de los trozos de huesos calcinados que abundan entre las cenizas.

La ausencia de toda partícula de carbón prueba que no fué éste el combustible empleado, y como no se sabe que en aquella edad conociera el hombre la extracción de las resinas, no es aventurado suponer que era la grasa la materia empleada en la calcinación de estos hornos; esta creencia toma más cuerpo si se tiene en cuenta que las cenizas aparecen impregnadas de una substancia grasienta que debió producir un fuego voraz, puesto que en un radio de un metro á 0.80 de cada horno la tierra y las piedras se encuentran en completo estado de calcinación.

Por otra parte, los innumerables animales que poblaron los bosques de aquella época y que eran casi el único alimento del hombre, debían suministrarle grasa en abundancia, siendo la calcinación uno de los usos á que pudieran haberla aplicado.

Próximamente á 0.50 milímetros del pavimento de los hornos y en el tercio inferior del túmulo, se encontró una planicie compuesta de piedras circulares de 50 á 60 centímetros de diámetros y 10 de grueso, y bajo ellas una espesa capa de arena, envuelto en la cual estaba un esqueleto humano en tan mal estado de conservación, que al tocar los huesos se deshacían por completo; éstos eran de tamaño natural, pero llamó la atención el grosor del cráneo, que era de un centímetro.

Es evidente que esta última zona del túmulo pertenece á la primera época de la edad de piedra, pues las herramientas escasas en número encontradas en ella están toscamente talladas y carecen de la perfección de las encontradas en la primera zona, pudiendo por tanto asegurarse, que el túmulo se construyó en dos épocas diferentes bien distantes entre sí.

Útil es encarecer la importancia de este túmulo, que por su rareza construcción, es quizá único en su género de los explorados hasta el día, mereciendo un más detenido estudio, en el que con seguridad han de encontrarse datos y vestigios que hayan podido pasar desapercibidos en la exploración.

Para terminar, he de repetir lo dicho al comienzo de estos mal coordinados apuntes: son tantos y de tal importancia los monumentos prehistóricos de Carmona, que un examen detenido de los ya explorados y de los que aun restan por explorar, habría de ser utilísimo para las ciencias históricas; de desear es que así suceda y nos ahorremos de ir á buscar á otras naciones unos conocimientos, que con facilidad suma podemos adquirir en nuestro país.

JUAN PELÁEZ.

### LA MANO DEL MUERTO.

#### DISOLUCION DE LA CÁMARA FRANCESA.

Aquella Cámara, creada contra Boulanger y para destruir su amenaza epantable, acaba de ser disuelta. Después de haber conturbado á Francia y escandalizado á Europa, llevando desprestigios á todas las ideas é ignominias á todos los hombres, al final natural de su vida estruendosa, la Cámara de Constans contra Boulanger ha desaparecido, y sobre él parece que era mano del muerto, que quiso purificar la atmósfera política de la Francia parlamentaria, escribe la última modificación. No queremos hacerlo nosotros: lo han hecho tres maestros del periodismo francés, Barrés, Delafosse y Maret, que, como diputados que en esa Cámara han sido, pueden de ella hablar con extraordinario conocimiento de asunto.

Ya esta disuelta la Cámara del 89 al 93. Sinceramente hablando, ¿son hombres honrados los que se vuelven á su casa? ¿Se han rehabilitado los parlamentaristas?

Por mi parte, yo abandono el *Palais Bourbon* convencido de que la inmoralidad de nuestro personal político es inconstatable.

Como agente electoral en un distrito, ó como jefe de un grupo en la Cámara, para el manejo de los hombres se necesita mucho dinero: comidas, secretarías, caballos, periódicos y, sobre todo, generosidad. La generosidad, sobre todo, porque por ser generoso han dejado muchos de mis colegas de ser honrados.

Nos conocimos cuando se dijo que Rayachol asesinaba á un ermitaño para

dar subvención á los publicistas de sus ideas. ¿No es esa la costumbre? Muy pocos criminales se preocupan con la colocación de algún padre de familia hambriento.

Lo que les guía es su propia pasión. Como aquel *leader* de los anarquistas, todo parlamentario con alguna influencia siente vivísimo empeño por pagar periódicos. La diferencia, entre Rayachol y los parlamentarios, está, en que éstos emplean la estufa en vez del asesinato. La mayor parte de los hombres en cuya compañía acabo de pasar cuatro años, se contentan con vender su protección á los inocentes y su silencio á los criminales.

Para convencernos de ello, no era preciso que los administradores de Panamá pusieran el grito en el cielo. Basta la reflexión siguiente:

«Fulano y Mengano no tienen más recursos que su indemnización de nueve mil francos. Fulano gasta cincuenta mil y cuatrocientos mil Mengano, ¿de dónde salen?»

Estas cosas están tan arraigadas en la Cámara y en de todos tan conocidas, que no extrañamos el oír á cada momento ni el decirlo nosotros mismos:

«¿Fulano? ¡Vaiente canalla! Y le damos la mano, sin embargo, á poco que sus ideas sobre el derecho constitucional y sus simpatías personales se compezezan con las nuestras.»

En el *Palais Bourbon*, el robo no es más que una falta de buen gusto: corta los afectos; pero no interrumpe las relaciones políticas. En ningún partido se hace ascos á un ladrón, siempre que tenga garganta y estómago, aplomo y metáforas.

El charlatanismo y la inmoralidad formaban la conciencia de esta asamblea, disuelta hoy é inolvidable.

MAURICE BARRÉS.

### EL MILAGRO DE SAN PANTALEON.

El *Movimiento Católico* da cuenta de este milagro en los siguientes términos:

«Desde esta tarde hasta la de mañana 27, fiesta de San Pantaleon, se verificará en la iglesia de monjas Agustinas de la Encarnación de esta corte el hecho prodigioso que se conoce vulgarmente en Madrid con el nombre de *milagro de la sangre de San Pantaleon*.

«El suceso que todos los años se repite es como sigue:

«En el citado monasterio de Agustinas se conserva en un relicario, de forma piramidal y de metal empuñado (no podemos precisar de qué metal sea) una ampollita, dentro de la cual se ve una sustancia de color rojo, con todas las apariencias de sangre coagulada. Esta sustancia es, según se asegura, sangre del glorioso mártir de Jesucristo, San Pantaleon, y aquí empieza lo prodigioso del caso: desde las vísperas de hoy por la tarde empieza esa sangre á liquidarse, y se va liquidando poco á poco, hasta que se convierte enteramente líquida y mañana por la tarde vuelve otra vez á tomar lentamente el estado sólido.

«Este es el *milagro de la sangre de San Pantaleon*, que es presenciado anualmente por multitud de personas que acuden con ese objeto al hermoso templo de la Encarnación.

«Unos van (y creemos que serán los más) por espíritu de devoción; otros (y no serán pocos en este siglo escéptico) á cerciorarse de la exactitud del prodigio. Personas muy principales en la política y en la ciencia, y por su posición social, se ven muchas todos los años en la Encarnación. Poco antes de su caída definitiva, allá por los años de 56 ó 66, estubo más de tres horas en el templo el general O'Donnell, acompañado de uno de sus ayudantes.

«Para que todos puedan contemplar el prodigio, se saca en la tarde de hoy el relicario de la clausura en que lo guardan las monjas, y se le coloca en el altar mayor de la iglesia.

«Cada media hora ó cada cuarto de hora, según la concurrencia, un sacerdote revestido de roquete y estola lo presenta á la adoración de los fieles, agrupados en la balaustrada del presbiterio como si fueran á comulgar; delante de cada concurrente se muestra la liquidación progresiva de la sangre, que da á besar al relicario; de suerte que puede asistirse á toda la evolución del prodigio, desde su comienzo hasta su término; y el hecho, por su aspecto fenomenal, es de los que se imponen, de los que no pueden negarse.»

Y añade haciendo la historia de San Pantaleon:

«Nació San Pantaleon en la ciudad de Nicomedia de Babilonia. Enstorgio, padre de Pantaleon, era conocido no menos que por sus grandes riquezas, por su perversa impiedad. Eubala, su madre, al contrario que su marido, era fiel y consagróse con fervor á la religión y á la educación cristiana de su hijo.

«Cuando se halló San Pantaleon en edad de dedicarse al estudio de las ciencias, fué enviado por su padre á estudiar medicina con un célebre maestro de aquel tiempo, llamado Eufrosino.

«El talento de San Pantaleon hizo que el mismo emperador Galerio Maximiano le llamara para que le asistiera y le instruyera en los secretos del arte.

«Gracias á un anciano sacerdote llamado Hermolao que habitaba en la ciudad de Nicomedia, Pantaleon se persuadió de que el autor de la vida y señor de la salud es Jesucristo, y que en su nombre se sanan

todas las enfermedades con más seguridad que con el estudio de Esculapio, Hipócrates y Galeno. Pantaleon fué bautizado por Hermolao.

«En vista de que sanaba enfermedades innumerables en nombre del Señor, los otros médicos determinaron acusarle al emperador.

«Convencido Maximiano de estos milagros, y temeroso de perder su autoridad y el culto y veneración de sus dioses, mandó que le martirizaran.

«Todos cuantos martirios se emplearon contra el santo fueron inútiles, mereced al favor que Nuestro Señor le concedió.

«Embravecido sobremanera el tirano, hizo que al santo se le encerrara con unas fieras, pero éstas se echaron á los pies del santo, con gran admiración del pueblo.

«Después de otros milagros suplicó á Jesucristo que no dilatase más la corona del martirio, recibíendola el 27 de Julio del año 305.

«Añade *El Movimiento Católico*: «No conocemos la decision que haya podido dictar la Iglesia en alguna ocasion acerca de este milagro, ni por consiguiente, el grado de fe que los cristianos deben prestarle.»

### SIAM AL VUELO.

#### UN PAÍS FANTÁSTICO.

¿Es producto de la fantasía siempre fértil de los escritores franceses? ¿Debe á la eterna propensión de los viajeros á exagerar tratándose de lejanas tierras? No lo sabemos.

Pero es el caso que Siam resulta uno de los países más fantásticos de la tierra, á juzgar por los datos que tenemos á la vista.

Los historiadores indígenas lo presentan como núcleo y resto de antiquísimo y poderoso imperio que abarcaba todo Asia.

Sus reyes llevan como nombre distintivo el de Phra, fenicio á todas luces.

El poder está concentrado en manos de una raza heredera de la antigua que creó el imperio, y cuyos individuos son los únicos que tienen el privilegio de llamarse siameses. Esta raza se compone de unos dos millones de habitantes, de los nueve que forman la población total del reino; los demás son chinos, birmanos, malayos y negros, gente toda inferior, que vive, poco más ó menos, como lo hacían los judíos en España á fines de la Edad Media, ó en Rusia hoy día.

Cuanto á la civilización, los siameses parecen imagen viva de lo que era Europa en la Edad Media: igual jurisdicción, costumbres semejantes, supersticiones idénticas.

El juicio de Dios y la prueba del fuego: tales son los principales elementos distintivos en los grandes procesos criminales. Los sacrilegos son quemados á fuego lento. A los a-esinos se les atraviesa el cuerpo con una estaca. A los parciales se les corta la mano y luego se les quema.

El pueblo se divide en cinco estados: militares, comuneros ó contribuyentes, vasallos de príncipes y nobles, siervos de la gleba y esclavos.

«No es en verdad extraño hallar hoy día en el extremo Oriente un pueblo de organización tan parecida á la de Europa durante la Edad Media?»

Hasta la misma lengua tiene mucho de fantástico en este país, extraordinario por excelencia.

Es una lengua cantada, no hablada. Cada sílaba corresponde á una nota, y la gramática siamesa puede en gran parte ser escrita sobre el pentagrama.

SOMDETH PHRA...

Somdetch Phra Paramind Maha Khulalongkorn Phra Khula (Khom: Klao, etcétera, rey del Siam y de una porción de países más ó menos reales y auténticos; subió al trono el mismo año y casi al mismo tiempo que bajaba del de España doña Isabel II, y es hijo de un hombre que debía ser un gran sabio.

Como muestra de la sabiduría de su padre hasta el botón siguiente:

Hallándose en su lecho de muerte, le dijo á su heredero: «Ama con todo tu corazón á los franceses: son una gran nación. Pero trata de tenerlos lo más lejos que puedas.»

Si Somdetch Phra... etc., hubiera seguido estos consejos no se le habrían ocurrido encima los conflictos que á estas horas debe llorar amargamente.

Educado por una institutriz inglesa, trató al principio de su reinado de introducir en el Siam las costumbres europeas; pero escarmentado con lo que sucedía en el Japon, se paró en seco.

Es un rey absolutísimo, como sus antecesores y como todos los monarcas asiáticos. Tiene un rey segundo y un rey tercero; pero estos personajes, que antiguamente desempeñaban un papel análogo al de César con respecto al emperador en un período del imperio romano, han perdido gran parte de sus atribuciones y hoy no vienen á ser más que unos funcionarios palatinos ó militares de alto rango.

#### HISTORIAS DE FAVORITOS.

En el reino de Siam es tradición tan antigua que se remonta al siglo XVII, que el favorito principal del soberano sea un europeo.

Un griego llamado Constantino Phalcon fué ministro del rey Phra Narai, y decidió á éste á que enviase una embajada á Luis XIV.

En este siglo ha mandado el ejército

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 28 DE JULIO DE 1893.

Table with columns for 'A CUBIERTO', 'A LAS 12 HORAS', 'A LAS 24 HORAS', 'Máxima', 'Mínima', 'Mínima radiación terrestre', 'Sol.', 'Sombr.', 'Radiación solar', 'Temperaturas', 'Evaporación en m. en 24 h.', 'Lluvia en m. en 24 h.'.

Efemérides:

DIA 29 DE JULIO. 1746.—Cancelación de San Camilo de Lelis. 1812.—Muere en Madrid el eminente marino D. José de Mazarredo. 1837.—Decreto de las Cortes suprimiendo el Diezmo.

¡Todavía nó!—(Núm. 22.) (Se continuará.)

El Emmo. Sr. Cardenal Prelado de esta Diócesis, de acuerdo con los Sres. Obispos sufrágáneos y con la más explícita aprobación de Su Santidad, dirige convocatorias a todos los pueblos de su jurisdicción anunciando la celebración de un Concilio provincial que se ha de efectuar en el mes de Noviembre próximo.

Ayer, según estaba anunciado, se verificó en el despacho del Sr. Alcalde la subasta de las obras del adquinado de la calle de Lealtes.

El tipo de subasta fué de 12.853 pesetas. Se presentaron las siguientes proposiciones: Tipo de la subasta, 12.853'97 pesetas. D. José Gomez Ramirez, 10.328 id. D. Francisco Rodriguez Lopez, 12.850 id. D. Antonio Dominguez Camacho, 9.999 id. D. Juan Piñero Salas, 10.500 id. D. Juan Romero Fernandez, 11.054 id. D. Segundo Martinez Lopez, 9.640 id. D. Antonio Carrillo Setier, 11.910 id. Como mejor postor, se le adjudicó el remate a D. Segundo Martinez Lopez.

De la antigua y reputada revista agrícola que lleva por título Crónica de Vinos y Cereales hemos tomado el curioso artículo que como primer fondo publicamos hoy.

La hija de Edison.—Miss Edison, la hija del ilustre sabio que tantas maravillas ha hecho con la luz eléctrica, del hombre que tantos secretos ha sabido arrancar a la ciencia, dando a la humanidad sus portentosos inventos, ha vuelto a España y probablemente visitará de nuevo Andalucía.

Es una joven de diez y siete años, muy instruida y afable, que desde muy niña se complació en entrar en el laboratorio de su padre y sido testigo de sus admirables inventos.

Miss Edison, aunque procura ocultar su saber, podría dar conferencias acerca de la electricidad; le gusta mucho la música y tiene grandes disposiciones para el canto.

Hace mucho tiempo que está viajando por Europa, y aunque no lo hace con lujo ni aparato, si con mucha comodidad, pues en todas las capitales donde llega tiene letra abierta.

En la Casa de Socorro ingresó ayer una mujer que fué mordida por un perro en la pierna derecha: el hecho ocurrió en la calle de Campana.

Una pareja de la guardia de campo condujo ayer al Cementerio Católico dejando depositado, el cadáver de un trabajador del Corrijo de Aljirillo que falleció en el referido predio.

Al dueño del Almacén de ultramarinos de la calle de la Princesa, le robaron ayer un saco que contenía 27 kilos de vellanas. Avisada la guardia municipal llevó a la casilla al autor del robo y a un sujeto que se supone le acompañó en su reprochable faena.

El simpático diestro Luis Mazzantini tuvo el día 25 en la plaza de Valencia una cogida verdaderamente inesperada.

Mazzantini estaba entre barreras sin fijar la atención en lo que en el redondel ocurría; en esto «Currido», que así se llamaba el último toro, salió al callejón y cayó sobre Luis, que dió en el suelo revuelto con e animal.

En el público hubo un movimiento general, y un grito de impresión resonó en la plaza. Luis, a pesar del porrazo, tuvo la serenidad necesaria para librar el bulto, y «Currido», llamado con los capotes, corrió en dirección contraria, saliendo al ruedo por la primera puerta que halló.

Conducido Mazzantini a la enfermería, fué reconocido por los médicos: tiene una herida en el dedo índice de la mano izquierda, varias erosiones en la cara y una fuerte contusión en el pecho.

Listas.—Se están repartiendo las del Colegio de Abogados de Córdoba,

respectivas al actual ejercicio. Constan de 42 que ejercen la profesión y 19 que se hallan incorporados pero sin estudio a bierto.

Recaudado en el día 27 del corriente mes en la Administración de Consumos. 2.765'84 Ptas. Idem en igual día del año anterior 3.024'38

Diferencia de menos . . . 258'54

Reducido a prisión.—Dice la Revista Portuense:

«Ayer ha sido reducido a prisión el señor don Enrique Costas por no haber prestado la fianza que se le exigía, como autor del artículo que con el epígrafe «El Colmo de la infamia», publicamos a raíz de la decisión de la comisión de actas en la de este distrito.»

Cuando mas tranquila y feliz

se encontraba una mujer sentada tomando el fresco a la puerta de su casa calle del Duende, vino una peladilla de arroyo y le causó un desperfecto en la cabeza.

El hecho no quedó impune, pues el hondero fué encontrado por la guardia Municipal y conducido a la prevención.

Cosecha de trigo.—La última cosecha de trigo ha sido en América del Norte 195.715.000; en América del Sur 16.736.000; en Europa 475.697.000; en las posesiones de Africa 11.972.100; en la parte de Asia civilizada, 121.627 y en Australia, 12 millones 547.000 hectolitros.

España figura con 26.000.000, ocupando el sexto lugar de Europa. Tiene delante a Francia, Hungría, Alemania, Italia y Rumania.

Unos cuantos individuos corrieron

una juerga antes de anoche viniendo a terminarla en la Alcubilla. Allí alguno metió la pata y la fiesta acabó con una descomunal pendencia, resultando dos de ellos con heridas en la cabeza, que les fueron curadas en la casa de Socorro, a donde fueron conducidos por una pareja de la guardia de campo.

Con motivo de la corrida de toros

que se ha de celebrar en Cadiz, el próximo Domingo, la Compañía de los ferrocarriles andaluces ha dispuesto un tren de ida y vuelta, que saldrá de Jerez a las 1:20 de la tarde, y de Cadiz a las 8:50 de la noche. Los precios de los billetes serán: En 2.ª clase, 4'95 pesetas y en 3.ª, 2'95.

En la calle Ponce de Leon,

ocurrió ayer una reyerta entre dos valientes, resultando uno de ellos con una herida de garrote en la cabeza, la que le fué curada en la Casa de Socorro. A uno de los dos le decomisó la guardia municipal una pistola cargada y una navaja.

Dicen de Córdoba:

«La comisión especial que bajo la presidencia del Alcalde señor Jimenez está encargada de disponer locales para el alojamiento de las fuerzas que en breve han de aumentar la actual guarnición de esta plaza, terminará pronto sus gestiones y podrá de un día a otro ofrecer al excelentísimo señor Ministro de la Guerra cuarteles cómodos y en aceptables condiciones para el albergue de las fuerzas, cuyo traslado a esta población ordena el ilustre general Lopez Dominguez.»

Anoche a última hora hemos

sabido con referencia a personas autorizadas, que la Guardia civil trajo unas doce personas del campo, como presuntos autores del robo del acarreo de trigo robado en una de las noches anteriores.

También se dijo que había sido encontrado el trigo robado. Mañana podremos dar más detalles en el caso de que se confirme esta noticia.

Dice un periódico de Zaragoza:

«Ha llegado a pié a esta capital, después de recorrer 1.800 kilómetros en España, Mr. Carl B. Lufman, natural de Australia y miembro de la Sociedad Geográfica de Londres, que se propone recorrer el mundo montado en unos enormes zapatos que usa, y sin más equipaje que el que lleva encima, y pesa unas veinte libras. Hoy (22) ha salido para Valencia.»

Desde el próximo día 1.º de Agosto

hasta el 15 de Septiembre, se expenderán billetes de ida y vuelta entre Jerez y Sanlúcar para el tren extraordinario que establece la Empresa y que saldrá de Jerez a las 11 y 5 de la tarde y de Sanlúcar a las 11 y 30 de la noche. El precio de los billetes de ida y vuelta será de 3'70 pesetas en 2.ª y 2'20 en 3.ª.

Segun leemos, el resultado

que se obtiene en la provincia de Cáceres respecto al trigo no es nada satisfactorio, pudiéndose asegurar que la actual cosecha en aquella region no pasa de ser regular. Los pastos, algun tanto satisfactorios, y el estado de los ganados bueno.

Cómo se cura el reuma.—La

costumbre de comer el apio crudo ha hecho que hasta ahora se desconozcan sus virtudes terapéuticas. Así lo asegura un médico inglés que acaba de descubrir el medio de curar todos las afecciones reumáticas con sólo hacer beber al paciente un cocimiento de apio, que se obtiene sencillamente haciendo cocer dicha legumbre, cortada en pequeños trozos, hasta que se atienda por la ebullición. El tratamiento resulta mas completo e infalible si el enfermo de reuma se acostumbra a comer diariamente el plato preparado del modo siguiente: Se mezcla leche con un poco de harina y nuez moscada, vertiendo la mez-

cla en una cacerola en donde hay preparado el citado cocimiento de apio, rebañadas de pan, y si el enfermo lo prefriere, patatas cocidas.

Por extraño que parezca el guiso, el doctor citado garantiza que es la mejor medicina contra el reuma en todas sus manifestaciones, que desaparecen por completo al poco tiempo de observar el tratamiento.

Las líneas telegráficas de la

China acaban de ser unidas a las de Rusia, de modo que puede comunicarse con el Celeste imperio desde cualquier parte del mundo. La transmisión de cada palabra cuesta 10 francos.

Noticias de Sevilla.

En la casa número 34 de la calle Tetuan se verificó ayer un robo de consideración, pues asciende a un número de alhajas por valor de 2.000 duros.

Una criada que hace ocho dias entró a servir en la casa, muchacha joven, modosa y dócil, ha sido la autora del robo.

Salió de casa de sus amos por la tarde, a las dos, y poco despues una de sus compañeras de servicio decía a su señora, toda acongojada, que había notado la falta de varias alhajas del sortijero de la habitación de la esposa del señor Monté, que habita dicha casa.

Como María Mora (así se llama la ladron) no regresaba, se sospechó de ella y el inspector de policia señor Morales comenzó a indagar el paradero de la criada.

Esta debe hallarse a la hora presente en poder de la policia.

Un incendio ocurrió ayer mañana que aunque al principio pudo adquirir proporciones, fué dominado pronto.

En la capilla del Cristo del Perdon (Patio de los Naranjos) una vela del altar comunicó su fuego a un ramo de flores de trapo, produciéndose un gran llamarado; un monaguillo y algunos fieles acudieron con presteza y evitaron la propagación, que hubiera sido rapida por la combustibilidad de los objetos.

Varios socios del Seville Rowing Club tienen proyectado para mediados del próximo mes de Agosto una pintoresca y deliciosa excursión fluvial a Sanlúcar de Barrameda.

Como esquivo mas apropósito para realizarla, dada sus buenas condiciones de mar y consistencia, ha sido escogido el San Fernando.

El espacioso trayecto que separa a nuestro puerto de aquella población propónense salvarlo en doce horas, para cuyo efecto la salida será a las seis de la tarde para llegar a las seis de la mañana del día siguiente.

La endiosada é irresponsable empresa arrendataria del impuesto de consumos, sigue andando de la paciencia del público, gracias a la carencia absoluta de autoridades civiles en Sevilla.

No pasa día sin que se reciban quejas contra los empleados de la misma, a causa de sus groserías y falta de consideración.

Estos señores, con infulus de reyezuelos sin corona, tienen a las personas que llegan a esta población, a veces horas enteras, sin despacharlas, en los puntos de entrada.

Registran los rincones mas ocultos de los equipajes y exigen cantidades casi fabulosas por los artículos mas insignificantes sujetos al impuesto de consumos.

A un amigo nuestro, por entrar una sandía y un territo de melaza, que no pesaria una libra, le exigieron dias pasados en uno de los fiateros de Triana, una peseta diez céntimos, ó sea tanto como le hubiera costado la mercancía dentro de Sevilla.

Así no es extraño que la existencia se haga materialmente imposible en esta bendita tierra.

Existe en Málaga el pensa-

miento de crear una Cámara agrícola, que unida a la implantación de un Banco también agrícola, coadyuven a levantar de la grave prostración en que se encuentra la agricultura de aquel país, librando de la ruina a los labradores en pequeña escala.

Es justo.—Por real orden

se ha dispuesto que con la mayor urgencia se proceda por las Delegaciones de Hacienda a liquidar y abonar a los individuos de la Guardia civil los premios devengados y los que en lo sucesivo devenguen por denuncias en los servicios de guarda rural y forestal, é infracciones de caza y pesca. Igual recomendación se hace a la Compañía Arrendataria, por lo que se refiere a las aprehensiones de tabaco verificadas por los individuos de aquel instituto.

Los herederos del malgrado

Emperador Maximiliano están de enhorabuena; pues merced a unos documentos hallados en los archivos de Méjico, acaba de descubrirse el tesoro del esposo de la desdichada Emperatriz Carlota. El tesoro asciende a la no despreciable suma de diez millones de pesetas en joyas y en buena moneda de oro contante y sonante, y encontrábase oculto en la casa que lleva el número 6 de la calle Perjueta, en Méjico.

Entre los expresados documentos hay algunos escritos del puño y letra de Maximiliano, en que éste ordena sea guardado el tesoro. En los trabajos de busca verificados, se ha encontrado un cantar de barro cocido lleno de oro en polvo, y varios platos y vasos de plata. La fosa en que se hallaba todo oculto, estaba inundada de agua, y ha sido necesario grandes desembolsos para descubrir el tesoro.

Pozos artesianos.—En Dakota

(Estados Unidos), se han abierto muchos pozos artesianos que, en cuanto a presión y masa de agua, son los mas eficaces conocidos. Se emplean en producir fuerza motriz. Varía de 150 a 500 metros su profundidad; es constante su volumen de líquido, aunque se perforen otros cerca. La

presión del agua oscila entre 11 y 13 kilogramos por centímetro cuadrado. En Jankton, uno de los pozos hace, de día, funcionar un molino; de noche, coopera a producir luz eléctrica.

Invento curioso.—Está llama-

ndo extraordinariamente la atención en Chicago una locomotora microscópica que se exhibe en aquella Exposición.

Tiene la maravillosa máquina una longitud de ocho y media pulgadas, y pesa solamente una libra castellana.

Esta construída con oro macizo, plata, acero y latón y se compone de 2.886 piezas; incluyendo 368 tornillos y tuercas y 353 roblones.

Tiene tres y media pulgadas de altura. Esta es la locomotora mas pequeña que, pudiendo funcionar como las demas de su clase, se ha construído en el mundo.

Su inventor, Henri Case, ha estado trabajando tres años enteros en el proyecto hasta poner los planos y cálculos en manos del constructor.

Esta máquina es una verdadera maravilla mecánica, que hará época, seguramente, en la historia de los inventos humanos.

Anúnciase en Alemania la

constitución próxima de una Compañía de seguros contra la pérdida del destino en los empleados particulares ó del Estado.

Mediante el pago de un 2 por 100 del sueldo que se disfrute, la Sociedad garantiza al asegurado, caso de quedar cesante por causa eventual, el 60 por 100 de aquel sueldo, durante seis meses.

No aconsejaremos a dicha empresa, si llega a constituirse, que venga a operar a España. No aguantaría dos cambios de ministerio.

Origen del ascensor.—Data

nada menos que del año 1655, según escribe Saint Simon ocupándose de Villayer, a quien se deben tantas invenciones originales.

Villayer ideó los relojes de repetición y los buzones para echar las cartas. «El fué—dice Saint Simon—quien inventó esas «sillas volantes» que por medio de contrapesos suben y descienden solas entre dos paredes hasta el punto que se quiera.»

Los personajes mas importantes de aquella época aceptaron la innovación, y en Versailles se colocó un ascensor para el servicio de la familia real; pero a poco cayó en desuso, porque el ascensor se detuvo a la mitad del camino un día en que bajaba en él una princesa, y los palaciegos temieron que la máquina estropeará a algun miembro de la familia real.

Pocos años despues cierto Mr. Thonier, que se ocupaba en obras de mecánica, construyó una silla parecida a la de Villayer, sólo que en vez de bajar por la caja de la escalera, descendía como un balcón por el muro exterior de la casa y subía hasta el piso principal, deteniéndose junto a una ventana a la que servía el ascensor de barandilla.

Mr. de Píngeron elogía la comodidad de las «sillas volantes», y se extraña de que siendo tan útiles, su número sea tan limitado.

De aquí surgió el ascensor que hoy tanto se ha vulgarizado.

Anuncios en Granada.—Los

comerciantes é industriales que deseen propagar sus artículos en Granada, deben anunciarlos en el Anuario de Granada, que publica anualmente nuestro compañero en la prensa D. Luis Seco de Lucena, director de El Defensor, y que circula por todas las oficinas, bufetes, despachos y establecimientos de aquella provincia, como libro de verdadera utilidad que hace doce años viene siendo el índice indispensable en todos los centros granadinos.

Dicho Anuario contiene interesantísimos datos, completas estadísticas, é innumerables señas de sumo interés local, y forma un volumen de 600 páginas en 4.º menor, elegantemente impreso.

Por roncar.—Tienen los in-

gleses cosas muy graciosas. Hasta ahora, a nadie se le había ocurrido que el roncar fuese una falta penable y si únicamente una molestia para el que lo escucha.

Los tribunales de aquel país, sin embargo, piensan de otra manera. Hace poco han condenado a un infeliz trabajador que, habiendo llegado tarde a su casa, rendido de cansancio, se quedó dormido a la puerta y roncó estrepitosamente.

Detenido por la policia no por vagabundo, que parecia más natural, sino por alterar la tranquilidad de los vecinos durante las horas del descanso, fué castigado—como ya hemos dicho—únicamente por «roncar en la vía pública.»

Velocipedista.—Ha muerto en

Clapham, a la edad de 85 años, el mayor Tomas Knox Holmes, conocido en Inglaterra por el «rey de los velocipedistas.» Allí, en sus mocedades, fué amigo del rey Jorge IV, y era tal su afición por el velocipedo que pocos meses antes de morir recorrió varias veces en su bicicleta, la distancia que separa a Londres de Brighton.

Pensamientos:

La pobreza no es una virtud; pero si lo es el saberla llevar con nobleza.

Dicese que la venganza es muy sabrosa, y lo es únicamente para los paladares enfermos ó de gusto estragado.

Las culpas en política son mas transcendentes que los crímenes en moral.

Siempre creemos a lo pasado mejor de lo que fué; a lo presente peor de lo que es, y a lo futuro mejor de lo que tal vez será.

La arbitrariedad y la tiranía debieran castigarse como el robo. Si los jóvenes deben pensar en que han de llegar a envejecer, los viejos no deben olvidar que han sido jóvenes.

siamés un francés que había sido cocinero de una corbeta de guerra de su país, y que se titulaba «general» Lamache.

Sucedióle en el puesto otro francés llamado Gasnier-Dabin, el cual fué sustituido por un prusiano cuando las derrotas de Francia por Alemania en 1870.

Etonces Gasnier-Dabin, que debía ser un ambicioso de primer orden y un hombre de acción irresistible, se volvió a Francia, combatió con los comunistas en Montmartre y luego se marchó a Santo Domingo, de cuya república llegó a ser presidente, despues de una sangrienta batalla ganada por su arrojo personal. Pero el poder es efímero en la república negra y el ex-favorito del rey de Siam fué derribado poco despues de la presidencia de Santo Domingo y de tumbo en tumbo fué a dar en la miseria.

El soberano actual, exagerando la costumbre de sus antecesores, tiene nó uno sino dos favoritos europeos.

De ellos ha hablado ya en sus telegramas nuestro corresponsal en Paris.

El primero es Mr. Rollin-Jaquemyns, ministro que fué en Bélgica, su país, y actualmente ministro de Negocios extranjeros del Siam.

El segundo es un mestizo de europeo y malaya que ha tomado el nombre de Asmand de Plessis de Richelieu y pretende ser individuo de la familia del ilustre cardenal de este mismo nombre.

LAS AMAZONAS Y EL EJÉRCITO

Siam, como el Dahomey, el último reino agregado por los franceses a su imperio colonial, tiene amazonas.

No son las de Siam tan feroces como las del Dahomey, pero tampoco tienen fama de ser tan inofensivas como las individuos de la banda de cornetas que actúa en el teatro del Príncipe Alfonso.

El batallón de amazonas se compone todo él de mujeres bonitas, según el grave Larousse y el no menos grave testimonio del obispo monseñor Pallegreisse, autor de un viaje a Siam. Titúlase oficialmente «Guardia de Virgenes», pues todas las amazonas hacen voto de castidad al entrar en el cuerpo. Cuenta con 200 individuos, que se distinguen por su marcialidad y su habilidad en los ejercicios militares, amén de por su buen ver y que por todo uniforme llevan, sin duda para lucir las formas y hacer gala de sencillez, una delgada cadena que las da ocho vueltas al pecho y a la garganta.

Las amazonas entran en el ejército a los quince años y reciben la licencia absoluta a los veinticinco. Prestan el servicio de guardia del rey y de los reales palacios; es decir, algo semejante al de los alabarderos en España. Acompañan al soberano en todas sus expediciones y están soberbiamente pagadas.

Cuando el rey «distingue» a alguna de ellas, lo cual suele suceder, la releva de los votos de castidad y la hace pasar a la categoría de nada menos que mujer legítima. Despues de todos estos datos no desconocemos de ver figurar a las amazonas del rey de Siam en la primera revista cómica que se estrene.

El ejército se compone actualmente de unos 12.000 hombres instruidos por oficiales europeos y dotados de armamento perfecto.

La marina cuenta con dos corbetas de 2.000 toneladas, armadas con ocho cañones cada una; un bergantín; tres cañoneros de primera clase; cuatro de segunda; dos yates con dos cañones cada uno; dos vapores de ruedas y un crucero. Además debe estar a punto de terminarse la construcción de otro crucero de 2.500 toneladas.

DESDE CADIZ

NOTAS DIARIAS.

AUDIENCIA PROVINCIAL.

En Jerez, en la cuesta de Orbaneja, un sujeto en un horrio quitó a otro un reloj y varias prendas. Hoy, el señor Fiscal le pidió dos meses y su defensor el Sr. A. Beati la absolución. En la sala 2.ª se celebró.

En la Sala 1.ª a instancia de los defensores suspendióse la vista que estaba anunciada por injuria y calumnia, por medio de la imprenta, contra el Director de El Contribuyente D. Francisco Arjona. El sueto objeto de la denuncia, versaba sobre las rifas de la feria de Navidad, ocupándose de comentarios que hacia otro periódico.

Depiende el Sr. Arjona el Sr. Viesca y en nombre del Sr. del Toro, concurra el Sr. Nicolau.

Mañana no se verificará el juicio por desafío que habíamos anunciado. Se ha suspendido la vista.

En el Gobierno civil no se han recibido aun noticias del incendio ocurrido últimamente en el término de Puerto Real.

Para este punto ha salido de Chiclana el Capitán encargado de aquel puesto. Noticias particulares dicen que se quemó unas 500 aranzadas: las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

La Guardia civil tomó parte activa en la extinción del fuego: a ello se debe que no se tengau noticia, pues permanecía la fuerza aun en el campo.

A más de la corrida del domingo se proyecta la celebración de otras corridas durante los dias de la próxima velada.

En la combinación de diestros figuran Mazzantini, Cejano, Revele, Minuto y Fabrillo, y entre los novilleros, Antonio Fuentes, Bombita, el Litri, Pipa, Madera y Paramio.

Se proyecta el día 2 correr por la tarde el toro negro, que fué retirado la pasada corrida al corral. Será como el toro del aguardiente.

Se ha expedido el título de licenciado en derecho a favor de D. José Giron y Gallardo.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 28 de Julio de 1893.

Anuncios de interés.

Arrienda. Se arrienda un terreno de muy buenas condiciones en la calle de los Idolos. Darán razón, calle Ponce de León, número 12, bodega.

Pérdida de una cotorri. Una cotorri que se escapó de la casa calle de San Antonio número 19. Al que la encuentre en dicha casa se le dará una gratificación.

Un joven que posee los idiomas Francés e Italiano, desea colocación de secretario particular para llevar la correspondencia ó cosa análoga. Dirigirse, Doctrina, 27.

ENCUADERNADOR.

El taller de encuadernación de José Domínguez, que estaba situado en la calle de San Antonio número 11, se ha trasladado a la calle de las Narajas, número 22.

Casa en Cádiz.--Por la

temporada de baños, frente a los del Carmen y en el mejor sitio de la Velada, se alquila un piso principal cómodo y con 6 habitaciones independientes con asistencia ó sin ella, precios arreglados. Calle de Apodaca, 14.

La casa calle de Biz-

cocheros número 19 se alquila. Consta de dos extensos patios, alto y bajo, con numerosas habitaciones y buenas comodidades. Darán razón en la calle de la Molineros número 17.

Prensas de vendimia.--

Se venden varias de sistema moderno y en buen estado. Pueden verse, Doctrina números 20 y 21.

PAJA SUPERIOR.

Se vende empacada de trigo a 2 reales arroba, en el Depósito calle Leales.

Anga.--Por ausentar-

se su dueño, se vende un piano inglés horizontal, en buen uso. Para verlo y tratar de su ajuste, calle Santísima Trinidad, número 3, de 12 a 4 de la tarde.

ranja Experimental de

Jerez.--Se vende paja de trigo, en pacas, a cuatro pesetas y treinta y cinco céntimos los 100 kilogramos, ó sea a dos reales la arroba.

El abogado de este ilus-

tre Colegio, D. Gabriel Melero y Trillo, ha trasladado su domicilio y estudio, a la calle de Frances, número 37.

JOSÉ M.ª MOLINA.

BALUARTE 18 Y CARBÓN 3--CADIZ Agencia de Aduanas, Trámites, Embarques y Consignaciones. COMISIONES Y REPRESENTACIONES. Agente de los Sres. John J. Murphy y C.ª de Cardiff, para la venta de carbones minerales. Dedicase preferentemente esta casa al despacho, recibo y reexpedición de mercancías, muestras, equipajes, paquetes y encargos para todos los puertos del Reino, Extranjero y Ultramar, por los muelles de Cádiz, Puntales ó el Trocadero. Dirección telegráfica: Molina Agente.

Dulces en conserva.

Francisco Perez Cosina, inteligente y acreditado maestro de dulces en conserva, acaba de llegar de Granada, habiendo antes tenido gran aceptación en Huelva, Córdoba, Sevilla y Cádiz, se ha establecido en esta ciudad calle Carpintería alta, casa frente al número 3, donde se expenderán dichos almibares y conservas al precio de 4 reales libra, y por latas de 9 libras en adelante será gratis el envase.

Se arriendan dos alma-

cenones grandes y varios pequeños, en las casas llamadas de Panés.--Informarán, Larga, 24.

COKE Y CARBONCILLA

a 2'50 pesetas quintal. Llevado a domicilio desde 5 quintales en adelante.--Depósito y avisos. CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL).

LUIS VIOLA

13, LANCIERÍA, 13. Liquidación general por cesación en el negocio. Molduras alemanas, Espejos, Estampas y cronos de todas clases, un gran surtido de Grabados de las mejores casas de París, Camas de madera y de hierro, Portiers, Cristales, Muebles y demás artículos que se encuentran en dicho establecimiento. 13, Lancieria, 13.

Cortinas - Persianas

CONCLUIDAS Y ACABADAS. A 2 pesetas vara cuadrada. LANCIERÍA, NÚM. 15, (ESTERERÍA).

BAÑOS

EN LA CALLE CARACUEL. Conocidas del público las excelentes condiciones de comodidad y aso de este antiguo y acreditado establecimiento balneario, desde el mismo tiene el gusto de participar a sus numerosos favorecedores, que desde esta fecha queda abierto al servicio público.

Desde hoy se arrienda

el establecimiento calle Misericordia, esquina a la plaza del Progreso, donde estaba establecida la sastrería del Gavilan. En la misma casa darán razón.

Monte de Piedad.-El Do-

mingo 6 de AGOSTO de 1893, de doce a cuatro de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos procedentes de los empeños del mes de NOVIEMBRE de 1892, desde el número 6954 al 8.800 de la Central, 37 450 al 39 231 de la sucursal,

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose el domingo siguiente a las once de la mañana si en el primero no quedase terminado. Jerez 6 de Julio de 1893.--El Director, Gerente, Ramon San Martin.

Baños del Castillo de Gizonza.

Temporada oficial de 1.º de Junio al 15 de Octubre. Conocido es ya este establecimiento de los innumerables baños que lo han favorecido, donde, gracias a las riquísimas propiedades que gozan sus aguas minero medicinales, todos han encontrado en ellas la salud perdida, y como cada año aumenta el número de los que buscan y hallan en los ricos baños de Gizonza alivio ó curación a sus dolencias, no tenemos para qué recomendar los sorprendentes efectos que producen, porque los pregonan multitud de personas que deben la salud a estas aguas.

El servicio de carruajes se halla a cargo de D. José Cossio, posada del Matadero, donde se expenderán los billetes al precio de 20 reales asiento, y se recibirán los equipajes y encargos. La salida de Jerez desde la posada, será los jueves a las dos de la tarde y de Gizonza los viernes a la misma hora.

Hay carruajes dispuestos para el servicio particular a la hora que lo deseen, a precios convenientes. La Fonda estará servida con esmero. Mesa de 1.ª con hospedaje . . . 26 reales. » 2.ª » » » 22 » » 3.ª » » » 12 » » Los pedidos de habitaciones hay que dirigirlos al escritorio del Sr. Marqués del Castillo en esta ciudad, Castellanos, 3.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precio. Rows include G-nado vacuno, Lanar, Ma-hos cabrios, De cerda.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 28.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precio. Rows include G-nado vacuno, Lanar, Ma-hos cabrios, De cerda.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ORDEN DE LA PLAZA 28 JULIO DE 1893. Servicio para el día 29. Parada, Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el Comandante de Vitoria D. Joaquin Souza Preciados. Hospital y provisiones, Extremadura, primer capitán. Vigilancia por la plaza, los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E., el primer teniente secretario, José Moreno.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

DIA 27 DE JULIO. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 178. Entrada en el día de la fecha. 3. Total. 181. Bajá por curados. 10. Idem por fallecidos. 0. Existencia que queda. 171.

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.--Hombres, 1 --Mujeres, 0. --Niños, 0. --Niñas, 0 --Total, 1. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 62. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 108. Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transeuntes socorridos. 12.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior. 132. Entrados en el día de la fecha. 4. Total. 136. Han salido. 8. Quedan. 130.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 28. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Josefa Rejo Garcia. Guadalupe Tamayo Llamas. Josefa Rejo Espajo. Defunciones. D.ª Maria Guerrero Gutiérrez. D.ª Dolores Parra Gonzalez. D.ª Ana Barrera Serrano.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 27 y 28. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Ana Maria Giralde Jimenez. Antonio Diaz Luna. Defunciones. D.ª Carmen Pelaez Hernandez. D.ª Mercedes Garcia. D.ª Alonso Diaz Armario.

Boletin Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.--Los Descalzos. MAÑANA.--San Ignacio. SANTO DE HOY.--Santas Marta y Beatriz. LITURGIA.--La Misa y Oficio son de Santa Marta, rito semidoble, color blanco. MAÑANA.--San Teodomiro, ml.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Solemne tríduo que los Padres de la Compañía de Jesús para celebrar la fiesta de su padre y fundador San Ignacio de Loyola la consagran en su iglesia de esta ciudad de Jerez, en los días 29, 30 y 31 de Julio. Por la tarde a las siete, expuesto el Santísimo Sacramento, después de rezado el Santo Rosario y hecho un breve ejercicio, será

el sermón, predicando las tres tardes los Padres de la Compañía de Jesús. El día 31, a las once de la mañana, habrá una cantata. Los días 30 y 31 está en esta iglesia el Santo Jubileo circular. Confesando y Comulgando se gana indulgencia plenaria visitando el día 31 la iglesia de la Compañía.

Alcance.

Extracto de los periódicos Madrid de día 27. LUJO DE PRECAUCIONES. Un verdadero alarde de fuerza hizo ayer el Sr. Sagasta para tranquilizar al ministro de Hacienda, a quien no le había salido del cuerpo el susto que le produjo el día anterior el aspecto del Congreso. Para calmar la inquietud del Sr. Gamazo tocó el presidente del Consejo a llamada y tropa, y citó por B. L. M. para que desde primera hora de la sesión estuvieran en la Cámara, todos los diputados de la mayoría residentes en Madrid. A los que además de diputados son funcionarios públicos los apremió para que ni uno solo faltara, so pena de cesantía. Y acudieron, con efecto, al llamamiento del jefe del Gobierno, ofreciendo el Congreso animación desusada. LA PROVOCACION. Sin duda envaletonado con esas precauciones del jefe del Gobierno, el señor Maura--que todo lo sacrifica a una frase--se atrevió a poner a prueba la paciencia de los que el día antes habían sido sobradamente débiles, no queriendo derrotar al ministro de Hacienda con la votación de la enmienda del señor duque de Almodóvar, y en tono muy desdenoso habló de ellos, antes de abrirse la sesión, diciendo: --No votaron porque no hay seis que se atrevan a mirarnos cara a cara. Se hizo público que el ministro de Ultramar había tenido esa arrogancia, y el dicho produjo las naturales protestas. Desde aquel momento ya no se pensó en otra cosa que en probar al Sr. Maura que estaba tan equivocada como engreído. MATERIAL EXPLOSIVO. El señor duque de Almodóvar fué uno de los primeros en recoger la provocación del ministro de Ultramar, y se consagró a reclutar votos contra el artículo 20, resuelto a pedir votación nominal. La tarea le fué fácil, a pesar de la fuerza moral perdida el día anterior, y le fué fácil porque en la mayoría parlamentaria esta el terreno siempre muy bien preparado para que fructifique cualquiera semilla contra el ministro de Hacienda. En poco tiempo, pues, se acumuló mucho material explosivo para que estallara en el momento preciso. El Sr. Sagasta vió que la bomba estaba formada, que la mecha la había encendido el ministro de Ultramar y que la explosión era inevitable. Entonces se dedicó a restar fulminante para que el efecto de la explosión no fuera muy desastroso, y uno a uno fué llamando al despacho de ministros a los diputados que se manifestaban resueltos a votar contra el tan discutido artículo. Los más débiles le ofrecieron votar en pro; de otros no pudo conseguir más que la promesa de abstenerse, y no pocos se negaron resueltamente a variar de actitud. Pero aun con esto, el Sr. Sagasta vió ya asegurada la mayoría. INTENCIONES PIADOSAS. En un corro de diputados peroraba a primera hora el ministro de la Gobernación contra el impuesto de los vinos, y decía: --No he visto en toda mi vida un desatino semejante. Si prevaleciera ese impuesto, sería la ruina del país. Lo que yo he podido horrar en mi vida lo tengo empleado en vino, y calculen ustedes si temeré el desastre. En ese corro manifestaban todos los que lo formaban propósito de votar contra el artículo. Alguno expresó el temor de que el presidente del Consejo declarara la aprobación del impuesto cuestión de gabinete, y el ministro de la Gobernación le tranquilizó, diciendo: --Sagasta no puede hacer eso, porque su silencio es una de las concesiones que he logrado recabar en los Consejos en que Gamazo y yo hemos discutido el artículo. LAS OPISIONES. Arma al-brazo y en actitud expectante permanecieron en su puesto desde la primera hora de la sesión. El Sr. Cánovas del Castillo llegó al Congreso a las tres, y no abandonó su sitio ni un instante, resuelto a que la minoría que acudilla pidiera la votación nominal si no le pedían los ministeriales enemigos del impuesto, que fueron los que la pidieron al fin. COMENTARIOS. Después de la votación los juicios eran unánimes. El Sr. Gamazo la había ganado porque con veinticuatro horas para prepararse, había echado el Sr. Sagasta toda la fuerza en su favor. Pero quedaba patente la disidencia de una gravedad extraordinaria, porque hay que tener en cuenta que se manifiesta en el primer período legislativo de las actuales Cortes.

TELEGRAMAS

Madrid 27, 8 noche. Reunida la comisión del presupuesto de Cuba aceptó, entre otras las siguientes enmiendas: Limitando a ocho millones la venta de billetes hipotecarios. Suprimiendo la facultad del Ministro de separar definitivamente los empleados. Autorizando el comercio de petróleo para lo cual se habilitan los puertos de la Habana, Cienfuegos y uno en la provincia de Sanago. Restablecimiento del artículo sobre haberes pasivos del magisterio, de conformidad con lo legislado en la península. Es probable que acepte otra, prefiriendo a los doctores y licenciados en Derecho para los cargos técnicos de Ultramar.

La prensa inglesa dirige duros cargos al gobierno francés en la cuestión de Siam. Las peticiones hechas por Francia en su ultimatum, calificadas la prensa de ridiculas. Aplauda la contestación evasiva dada por el gobierno siamés. Lord Dufferin ha celebrado una importante conferencia con el ministro de Negocios extranjeros D. Valle. Madrid 28, 1'30 madrugada. Los senadores Sres. Campion y Merelo han combatido los presupuestos de Fomento. Contesta a ambos oradores el señor Moret. Aprobado el presupuesto de Fomento comienza a discutirse el de Hacienda. Son aprobados en definitiva los presupuestos de Puerto Rico. Ha marchado hoy a Panticosa el ministro de la Gobernación, encargándose el Sr. Sagasta de dicho ministerio. En el Senado se aprobarán hoy los presupuestos de gastos del ministerio de Hacienda. El general Dodds conferenciará esta tarde con el ministro de Marina francés con objeto de recibir instrucciones antes de salir para Dahomey. Segun noticias de los departamentos se advierte grandísima actividad en los trabajos preparatorios para las próximas elecciones generales. La lucha del veinte de Agosto próximo promete ser muy reñida, particularmente por parte de los republicanos. Los telegramas de Constantinopla, de origen oficioso, desmienten que se hayan producido graves desórdenes en las provincias asiáticas del Imperio. Solamente en algunos puntos han ocurrido pequeños desórdenes motivados por cuestiones locales, pero la tranquilidad pública ha quedado inmediatamente restablecida. En varios pueblos agrícolas de Italia continúa la agitación contra los trabajos de la comisión encargada de destruir la filoxera, habiendo ocurrido algunas colisiones por la resistencia que oponen los viticultores a que sean arrancadas las cepas invadidas de dicho insecto. Madrid 28, 9'15 mañana. Continúa la prensa inglesa al tratar de la cuestión de Siam diri-

giendo duros cargos al gobierno francés, recordando que la conducta por éste seguida dista mucho de ser la expresada en los primeros momentos en la Cámara por el ministro de Negocios Sr. Develle. Las peticiones por Francia en su «ultimatum» son calificadas por algunos periódicos como ridiculas y aplauden la contestación evasiva dada por el gobierno siamés. La «Pall Mall Gazette», es el diario que más se distingue en este lenguaje hostil a Francia, llegando hasta declarar que si esta nación persistiese en su deseo de bombardear a Bangkok, el gobierno británico no debe olvidar que las cañoneras inglesas ancladas en dicho puerto pueden, en un momento determinado, hacer desaparecer de la superficie de las aguas a los cañoneros «Inconstante», «Comete» y «Lutin.» «El Globo» emplea un lenguaje análogo. Contra esta actitud de la prensa, contrasta la conducta prudente y reservada que hasta ahora ha guardado el gabinete de Londres. Lord Dufferin ha celebrado esta mañana una importante conferencia con el ministro de Negocios extranjeros Sr. Develle. Se asegura que éste ha manifestado al Embajador inglés que Francia ante todo, desea arreglar por sí las cuestiones de violación de tratados y de dignidad nacional provocada por la actitud de Siam, y que en este sentido su regla de conducta es no permitir ninguna ingerencia extranjera, respecto a dicho particular. Despachos recibidos de Wydah (Dahomey) dicen que el Rey Behanzin ha solicitado tener una entrevista con el Coronel Dumas, comandante interino de las tropas francesas en Benin. Madrid 28 de Julio de 1893, a las 11'50 de la mañana. En los últimos días han ocurrido cuarenta casos sospechosos en la Coruña falleciendo catorce personas. La enfermedad reinaba hacia tiempo y la han calificado de entero-colitis. Los conservadores se opondrán en el Congreso a que se apruebe el «modus vivendi» con Inglaterra. Es muy probable que el lunes se celebre una reunión magna en Madrid de los gremios interesados en las patentes de alcoholes. Muchos diputados de las regiones vinícolas saldrán de hoy a mañana de Madrid. Se anuncian nuevos meetings contra el impuesto sobre los vinos. Madrid 28 de Julio de 1893, a las 6'30 de la tarde. En la reunión que han celebrado los posibilistas, Castelar ha insistido en asegurar que se retira de las luchas políticas. Abarzuza queda encargado de la dirección del partido. En el Congreso continúa la discusión del presupuesto de Cuba y en el Senado la del presupuesto de ingresos. Es seguro el aplazamiento del convenio con Inglaterra. Se calcula que las sesiones de ambas Cámaras se suspenderán el diez de Agosto. Ha comenzado el bloqueo de las costas de Siam. Consolidado, 68'25. CAMBIOS. Londres. . . . . 30'00 Paris. . . . . 19'80

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DIONISIO GARCIA PELAYO.

Larga, núm. 9. Grandes rebajas de precios en todos los artículos de la temporada de verano. Depósito de pañuelos crespon de la China, bordados, lisos y adamascados, desde 80 reales uno. Precio fijo.--Ventas al contado. Donde no hay regalo no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios.



VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Table with columns for Salidas del Puerto and Salidas de Cádiz, listing dates and times for various routes.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, antes de Segovia Cuadra y C.ª—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Cetta y Marsella, el acreditado vapor español TORRE DEL ORO su capitán D. J. Heredia, saldrá para dichos

puertos el Viernes 28 de Julio, á las siete de la mañana. Admite carga y pasajeros—Consignatarios, Plaza de Castelar, 15, entrada por la calle Montañés. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

LINEA DE VAPORES «SERRA»

Para la línea Matanzas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos—El acreditado vapor español de primer march FRANCISCA, su capitán D. Santiago Arribis, saldrá de Cádiz el 7 de Agosto, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros—Consignatarios, Plaza de Castelar núm. 15, entrada por la calle Montañés. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

A 4 PESETAS

En la Librería, Larga 33, se vende papel de periódicos por arrobas, al precio de CUATRO PESETAS.

COLEGIO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO, PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.

Además de las asignaturas de segunda enseñanza, se dan las que constituyen la instrucción primaria elemental y superior. Repaso de las asignaturas de Latin, Geografía e Historias. Preparación para exámenes de ingreso. Horas de clase: desde las diez de la mañana á las tres y media de la tarde.

En casa que no es de pupilos se ceden dos ó tres habitaciones amuebladas para caballeros y señoras con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico informarán.

En la imprenta de EL GUADALETE, Compas, núm. 2 y Librería, Larga, núm. 33, se venden los partes que los dueños e fondas, casas de pupilos y posadas, deberán entregar diariamente á la Inspección de vigilancia.

Vasillas á precios sumamente arreglados. Informarán en la imprenta de este periódico.

Se hallan de venta en la librería Larga 33, los impresos de Vendi, modelo núm. 2, que se determinan en el Reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el alcohol.

ALMANAQUE.

JULIO, 31 DIAS.

Calendar table for July with columns for days of the week and numbers.

Triduo dedicado al Divino Niño Cristo Jesús, que bajo la advocación de su Dulce Nombre se venera en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, acompañado de un informe relativo á la antigüedad de la sagrada imagen y á la popular devoción que se le tributa. Escrito por M. D. L. Hallase de venta en la librería calle Larga, 33.—Precio, 75 céntimos de peseta.

TALONES DE EXPEDICION

DECLARACIONES DE ADUANAS para el envío de paquetes postales al extranjero por ferro-carril. SE VENDEN: LIBRERÍA, LARGA 33.

Lecciones de primeras letras, á domicilio. Informarán en la imprenta de este periódico.

Arrendamientos.

Se arrienda

partido principal en la casa calle Santísima Trinidad, núm. 6.—En la plaza de Anton Deza, núm. 3, almacén, darán razón.

En la calle de Sevilla, núm. 47, próximo á Capuchinos, se alquila un local grande apropiado para cualquier industria. Darán razón en la misma casa.

Se arrienda en módico precio el partido principal de la casa calle Gaitan núm. 49.—Darán razón, Cuatro Juanes, núm. 4. 30 21

Se arrienda un granero de 3.000 fanegas de cabida, en la casa núm. 10, calle de San Juan conocida por la de las Cadenas. Dará razón D. Miguel d. Luna, calle de San Agustín, núm. 26, principal.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

GRAN OCAISION

Esta casa REALIZA todas las Confecciones de Verano á precios EXTRAORDINARIAMENTE BARATOS. Son modelos recibidos en esta misma estacion CHATILLON SALERME ASTURIE-LAUTERS en Manteletas, Visitas, Monta, Grand Manteau de Encages y otros.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

Advertisement for VINO BI-DIGESTIVO DE CHASSAING, including text about digestion and location in Paris.

A los señores Labradoros.—Gran depósito de esterás de eneas á 4 rs una, en las Puercas del Sol, núm. 6

En Sanlúcar de Barrameda, calle Bolsa, 25, se arrienda por la temporada de verano una casa principal.—Darán razón en dicha ciudad, calle Santo Domingo, 12.

Advertisement for SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA, featuring an image of a ship and listing routes to various ports.

Large advertisement for SINGER sewing machines, including the text 'GRAN REBAJA DE PRECIOS' and a list of models with prices.

Advertisement for PATENTE DE INVENCION PRIMERA FABRICA EN EUROPA, featuring an image of a press machine and a list of clients.

Advertisement for LA ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER, describing its medicinal benefits for various ailments.

Advertisement for ANUARIO DEL COMERCIO, a directory of commercial entities in Spain and other regions.

Advertisement for ROB BOYVEAU-LAFFEYEUR, a medicinal product for various ailments.

Advertisement for INJECTION BROU, a hygienic and preservative injection.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA and ABANICOS, including details about the products and their availability.